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                                           Évvégi értékelés 

   2023/2024. tanév 

 

 Bevezetés 

Éves Munkatervünk feladatai színvonalasan megvalósultak. Hétköznapi pedagógiai feladataink 

ellátását személyi és tárgyi feltételek elégtelensége nem akadályozta; hagyományos 

rendezvényeinkhez is érkezett pénzügyi erőforrás, a hiányokat iskolai alapítványunk pótolta.  

Intézményünkben a fluktuáció mérséklődik, távozó tanáraink helyére fiatalok érkeztek, 

pedagógiai asszisztenseink túlnyomó többsége nagyon jó színvonalon végzi feladatait. A 

betöltetlen állások és a tartós betegállomány okozta tanárhiányt kollégáink önkéntes túlóra-

vállalásával oldottuk meg. Sajnos a tanév teljes időszakában magas volt a betegségek miatti 

helyettesítések száma.   

Szakmai munkánkra vonatkozó prioritásaink a következők voltak: 

- Szervezeti kultúránk alakítását szem előtt tartva több hagyományos rendezvényünk 

szervezését és megvalósítását az intézményünkbe 10 éven belül érkező kollégák 

csapatmunkájára bíztuk. 

- Hat gyakornok és egy minősülő gyakornok kolléga mentorálása folyamatos feladatot 

jelentett.  

- Tanulóink önkiszolgálásának és szocializációs kompetenciáinak hangsúlyos fejlesztése 

céljából feladatként jelöltünk meg az életkorokhoz rendelt protokollok létrehozását a teljes 

tanári közösség bevonásával. A protokoll megalapozásaként készült mérőeszközön 

júniusban befejeződtek az első mérések. A visszaérkező véleményekkel módosított 

mérőeszköz próbaműködtetése a következő tanév során fog megtörténni. 

- A nem beszélő és gyakran magatartásproblémás tanulóink megsegítésére az alternatív és 

augmentatív kommunikáció (AAK) erősítése továbbra is prioritás. Több osztályban sikerrel 

kísérelték meg a teljes szülői közösség bevonását és a módszer professzionális 

alkalmazásának támogatására folytatódott egy-egy órán a kéttanáros tanítás. Az AAK 

projektmunkaközösség tananyagfejlesztést végez innovációnk folytatásaként. 

- Két állatasszisztált terápiás foglalkozásunk a lovasterápia és a kutyásterápia megvalósultak. 

- A szociális cirkuszpedagógia foglalkozások folytatódtak habilitációs célú tanórákon, ennek 
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kiemelkedő fejlesztő hatását a mozgáskoordináció, mozgásemlékezet, figyelem, fegyelem, 

terén játékos formában, különösen alkalmasnak találtuk a tanulók és gyermekek körében 

fejlesztési céljaink elérésében. Együttműködésünk a Magyar Zsonglőr Egyesülettel egyre 

kiterjedtebb és kölcsönösen inspiráló. 

- Az Oktatási Hivatal tankönyvfejlesztései között szereplő készségfejlesztő iskolai gyakorlati 

tárgyakhoz írt 15 tankönyvből kilencet intézményünk tanárai írtak. A nyári szünetben 

kezdődő munka kéziratait határidőre 2023 októberében leadták miközben színvonalasan 

ellátták nevelő-oktató feladataikat. 

- Megújult dokumentumainkat a Pedagógiai Programot és annak részeként Készségfejlesztő 

iskolai tantervünket, az SZMSZ-t és a Házirendet nyilvánosságra hoztuk elfogadásuk 

megtörtént és Honlapunkon olvashatók a letölthető dokumentumoknál. 

   

Ebben a tanévben több szakmai rendezvénynek helyet adott intézményünk, melyeken országos 

jelentőségű témákban az Oktatási Hivatal szakértői adtak elő. Ezek címei a következők voltak:  

A gyógypedagógia és a szakszolgálati ellátás aktuális kérdései,  a TÉR,  az  Oktatási Hivatal új 

SNI tankönyvfejlesztései.  

 

Megállapítható kollégáink beszámolóiból is, hogy eredményes tanévet zártunk, fiataljaink jól 

érzik magukat intézményünkben. 
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I. Személyi feltételek  

 

1. A tanulólétszám alakulása 2023.10.01.- 2024.06.21. 

 
 

  

 

Óvoda 

Általános 

iskola 

1-4. évf.                      

5-8. évf. 

Készség- 

fejlesztő 

isk. 

9-10. évf. 

Készség- 

fejlesztő 

isk. 

Üllői út 

 

Készség- 

fejlesztő 

isk. 

Dohány u. 

2023.okt.1-i létszám 21 35 32 19 36 16 

2024.jún.21-i 

létszám 

23 33 33 19 31 16 

érkezés tanév közben 3  1    

távozás tanév közben  2   5  

tanév végén távozik     1 7 

tanév végi bukások      1 

sikeres szakmai 

vizsgát tettek 

    11 9 

második 

szakképzésre járnak 

ebben a tanévben 

    11 16 

Egyéni tanrendes 

tanulók 

 1 3 3 1  
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2. Dolgozói létszám alakulása: (2024.01.20.- 2024.06.30.) 

 

Pedagógus létszám:               60 fő;    

Nevelő-oktató munkát segítő:               27 fő;  

Egyéb munkakör: 

1 fő iskolatitkár     

1 fő rendszergazda 

1 fő szakorvos  

 

Összesen:  91  fő    

 

Technikai dolgozók: 3 fő betöltve:3 fő + 1 fő megbízási szerződéssel 

Fluktuáció (2023.08.01.- 2024.06.30.) 

Érkezett 

3fő gyógypedagógus 

7 fő gyermekfelügyelő/gyógypedagógiai asszisztens 

1 fő dajka 

1 fő pszichiáter 

1 fő takarító 

 

GYES-ről visszajött 

1 fő gyermekfelügyelő    

 

Távozott  

2 fő gyógypedagógus 

10 fő gyermekfelügyelő/gyógypedagógiai asszisztens 

1 fő dajka        

 

3. Tankerületi kitüntetést kapott:   

Gábor Petra és Schettrer Mónika 
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   II. Tárgyi feltételek 

Az iskola tárgyi feltételeinek, infrastruktúrájának jó állapotban történő megtartása fontos 

célunk minden tanévben.  Az első félévben a következő felújítások történtek: 

- A folyamatos karbantartásokra (mosdók, WC-k szerelvényei, lámpatestek stb. javítása, 

cseréje) havi 60.000.-Ft érkezik a Belső-Pesti Tankerületi Központból. 

- Csótányírtás az Üllői úton és a Dohány utcai telephelyünkön is sikeres volt. 

- Novemberben ellenőrizték iskolánk kéményét. 

- Telefonközpontunkban 2 db GSM adaptercsere történt, a telefonvonal továbbra is recseg. 

- Tető - és tetőablak javítása, eresz tisztítással egybekötve. 

- Emeleti mosdó pissoiré szerelése, vízfolyás megszüntetése. 

- Decembertől iskolánk saját takarítókat alkalmaz, az ehhez szükséges takarítóeszközök, -

gépek beszerzése megtörtént. 

A második a félévben a következő felújítások történtek: 

- A folyamatos karbantartásokra (mosdók, WC-k szerelvényei, lámpatestek stb. javítása, 

cseréje) havi 60.000.-Ft érkezik a Belső-Pesti Tankerületi Központból. 

- Csótányírtás az Üllői úton sikeres volt (2024.04.), a Dohány utcai telephelyünkön 

folyamatban van (2024.06.). 

- Telefonközpontunkban GSM adaptercsere történt, a telefonvonal már nem recseg, tisztán 

érthető. 

 

III. Szakmai munka összefoglaló értékelése intézményegységenként 

 

Három óvodai csoportunkba összesen 23 gyermek járt, közülük autizmus spektrumzavarral 

diagnosztizáltak tizenhármat, ami komoly tehertétel a hiperaktivitás, mozgássérülés, epilepszia 

és egyéb diagnózisok együttesében. A csoportonkénti két nevelő-oktató munkát segítő kolléga 

biztosítása lehetővé tette a színvonalas szakmai munkát. A gyermekek fejlődéséhez 

nagymértékben hozzájárult az óvónőkkel szorosan együttműködő konduktorok, logopédusok, 

oligofrén-szurdo- és oligfrén-tiflopedagógus végzettségű egyéni fejlesztők munkája.  

      A közös célok elérésének érdekében folyamatos kihívás kollégáink számára a szülők 

bevonása. A szülők többsége nyitott és érdeklődő, de talán terheikből adódóan és 

eszköztelenségük miatt nem volt kapacitásuk a nevelési tanácsok megvalósításához - írja a 

második csoportot vezető kolléga. A harmadik csoportnál a szülők többsége támogató és 

együttműködő volt, az első csoportnál pedig a bizalmon és az őszinteségen alalapuló kapcsolat 

kialakításának sikerességét emeli ki kolléganőnk. Gyakran érezték úgy kollégáink, hogy 
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magától értetődő alapvetően szülői feladatokban is például a szobatisztaságra szoktatásban, 

önkiszolgálás tanításában magukra maradnak. Egyértelmű előrelépés az önkiszolgálás terén, 

kizárólag a szobatisztaság terén érhető tetten. 

 

      Minden óvodást, de a nem beszélőket különösen AAK-s módszerekkel - képes napirend, 

képcserés kommunikáció, verbalio, gesztusjelek - igyekeztek segíteni. Az első csoportban 

nyolc tanuló látványosan fejlődött és közösségként is ugrásszerűen pozitív irányban változtak 

a tavaszi szünet utáni időszakban. A második csoport homogén összetételű, a hat gyermekből 

öt autizmus spektrumzavarral küzd, közülük négy hiperaktív is.  Ugyanakkor a gyermekek 

számon tartják egymást, képességeikhez mérten figyelnek egymásra, idejük nagy részében 

együtt játszanak, ami autizmus spektrumzavarral küzdő gyermekek esetében rendkívül jó 

eredmény. Az idei tanév csoportos konduktív foglalkozásain minden gyermekre jutott felnőtt 

és ez a körülmény nagymértékben segítette a kicsiknél a feladattudat kialakulását. A harmadik 

csoportban a nevelési-oktatási célok között prioritás élvezett a gyermekek biztonságérzetét 

javító napi rutin kialakítása. Év végére megértették a szabályokat és képességeikhez mérten 

betartották.  

    Az óvodai csoportok vezetői elismerően írnak legtöbb nevelő-oktató munkát segítő 

kollégájukról, valamint az egyéni fejlesztők rendszerességéről, pontosságáról, 

lelkiismeretességéről és arról, hogy mindig szem előtt tartották a csoportélet adottságait, 

kereteit, nehézségeit. 

Intézményünk hagyományos rendezvényein az első félévben óvodásaink egy része vett csak 

részt; azok képesek voltak figyelni és élvezni a történteket. Az óvodán belüli jól sikerült 

rendezvényekből, mint a Szüreti mulatság, Márton napi ünnep, Tökbuli, Karácsony senki se 

maradt ki. A második félévben több intézményi rendezvényen, projektnapon voltak jelen 

mindannyian. Közös óvodai programjaikon érdekes feladatokkal és játékokkal ismerkedtek 

meg, az édesanyák köszöntése pedig csoportkeretben történt.  

Az Ó1 csoportban több turnusban és változó időtartamban főiskolások és pedagógiai 

asszisztensek eredményesen teljesítették kötelező gyakorlatukat. Pályakezdő gyakornok 

kollégánk intézményen belül rendszeresen hospitált és részt vett az Autizmus Alapítvány által 

szervezett 6 órás képzésen Szegeden. Májusban kitűnő eredménnyel minősült. 

Az óvodai munkaközöség tagjai jó hangulatú eredményes munkát tudhatnak maguk mögött. 
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     Általános iskolánk valamennyi csoportjában az önkiszolgálás terén kialakult lemaradások 

felszámolására tettek kísérletet kollégáink. Erőfeszítésük több-kevesebb sikerrel járt a tanulói 

képességek és a szülői hozzáállás függvényében. Továbbra is prioritás a kommunikáció 

fejlesztése, életkortól függő napirendek kialakítása, kognitív képességek fejlesztése; bízva 

abban, hogy ezen kompetenciák erősítésével csökkennek a magatartásproblémák és növekszik 

a közösséghez történő szabálykövető kapcsolódás. Több kolléga írta, hogy együttműködésre 

nyitott szülői közösségével sikerült AAK-s eszközök bevezetésével az iskolai és az otthoni 

események kölcsönös kommunikálását gyermekeik számára lehetővé tenni. A különféle 

problémával küzdő tanuló, vagy osztályközösség haladását jelentősen előmozdította egy-egy 

tanórai foglakozáson a kéttanáros konstrukció. Rendben megtörtént tanulóink P-A-C1 

kompetencia mérőeszközzel történő mérése és a szöveges értékelések átadása a félévi          

szülői értekezleteken. Az intézményegység gyakornokai elégedettek voltak hospitálásaik 

hasznosságával és mentortanáraikkal. Kollégáink szakmai napjukon mindennapi munkájukban 

hasznosítható képzéseken vettek részt. 

      

     Az 1.a csoportban a kollégák jóhangulatú, lelkes team-munkája nevelési-oktatási  

eredményekhez vezetett. Önkiszolgálás terén kiemelendő az önálló kézmosás és az étkezéshez 

történő terítés megtanulása. A heterogén összetételű tanulócsoport valamennyi tanulójában jó 

fejlődési lehetőségeket látnak a velük foglalkozó kollégák. A tanévsorán kisebb-nagyobb 

megtorpanásokkal ugyan, de mégis ígéretesen haladt a csoport előre.   

     Az 1.b csoport délutánjába gyakornok kolléga érkezett. Közte és az osztályfőnök között 

sikeres együttműködés alakult ki a habilitációs órák kéttanáros konstrukciójában. A tanulók 

ügyesen használták a Verbalio programot, a gesztus jelek is folyamatosan bővültek 

köszönhetően egy specifikusan AAK-s kéttanáros órának. Sokkal önállóbban kérnek, 

teremtenek kapcsolatot, kezdeményeznek és tartanak fent kommunikációt, mint azt korábban 

tették.  A délutános kolléga prioritása volt az önkiszolgálás és a szocializáció fejlesztése.  

     A tanévet a 2. csoport új tanárokkal és új pedagógiai asszisztenssel kezdte. A délutáni 

nevelési-oktatási feladatokat több kolléga látta el. Új osztályfőnökük a tanulókkal, szülőkkel, 

kollégákkal történő mielőbbi együttműködés kialakítását tekintette alapvetőnek a sikeres 

nevelés-oktatás érdekében. Év végi beszámolójából idézek: „A tanévet állandó délutános 

nélkül, betanító kollegákkal eredményesen teljesítettük…Tudtam, hogy nagy szükség van arra, 

hogy állandóság legyen a gyerekek napi ritmusában a délutánokat illetően is. Szeretem, ha az 

önkiszolgálási feladatok tanulási fázisai jól vannak felépítve, majd azok be is vannak tartatva, 

következetesen elvárjuk a gyerekektől.  
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A kezdeti céljaim között a gyermekekkel és a szülőkkel való összhang megtalálása, 

együttműködés szerepelt, lehetőség szerint mindkét szintéren azonos elvárásokkal a gyermek 

felé. Ezeket a tanév során személyes beszélgetések alkalmával sikerült is eredményesen 

átbeszélni.” 

     Tanév közben a 3. csoport osztályfőnöke - haláleset következtében - a korábban délutánban 

dolgozó kolléga lett. A gyerekek haladásában a PAC-1 mérés jellemzően stagnálást, vagy 

kismértékű fejlődést mutatott, egy tanulónál visszafejlődést. Gyenge önkiszolgálásuk kritikus 

pontja az étkezés, ezért a februárban érkező gyakornok kolléganő fő célja az önkiszolgálás 

területén történő felzárkóztatás volt. Egyes részterületeken, mint például a fogmosás jól látható 

fejlődést sikerült elérnie. Az augmentatív és alternatív kommunikáció alkalmazása is előtérbe 

került.                     

     A 4. csoportban súlyos viselkedési és pszichiátriai problémák következtében a tanulók 

fejlődése egyenetlen, tanórákon a rend fenntartása komoly erőfeszítést igényelt, a második 

félévben különösen egy tanuló állapota kimerítette csoporttársait és a velük foglalkozó 

felnőtteket. Kultúrtechnikák terén idén 4 betűt és két számot tanultak. Egyik tanuló képességei 

meghaladják az osztályét vele lényegesen előrébb tartanak. Egy átlagos délutánon a 

legfontosabb feladat az önállóság, önkiszolgálás fejlesztése és a délelőtti tanórákon   

megkezdett feladatok befejezése, gyakorlása volt. Osztályfőnökük sikereket ért el a szülőkkel 

történő együttműködésben és a csoport korábbi állapotához viszonyított délelőtti tanórai 

összeszedettségében is.  

     Tanulók távoztak, újak érkeztek, az 5. csoportba, ezáltal képességek tekintetében   

kedvezőbb összetételű lett a tanulói közösség, egészségügyi szempontból kevésbé.  Nyolc órára 

valamennyi tanulók beérkezett az iskolába és a reggelizés közös terítéssel, kényelmes tempóban 

legkésőbb fél kilencre befejeződött. Ezt követően jó hangulatban folytak a tantermi órák.  

Ebben a félévben számolás-mérés tantárgyból érezhetően sokat fejlődtek a tanulók. A második 

félévben jobb körülmények között folytatódott a lovaglás, amit a tanulók nagyon vártak. 

Napközis foglalkozásokon az irányított játék keretében mesét néztek és olvastak, zenét 

hallgattak, kártyáztak (UNO), memória játékkal, puzzle-val játszottak. Az kutyás 

állatasszisztált foglalkozások differenciált feladatadással játékosan, sok mozgással jó 

hangulatban folytak. 

     6. csoportban több újdonság került bevezetésre ebben a tanévben ilyen volt például a 

„tanulmányi füzet” és az „önértékelési skála” A tanulmányi füzetben az osztálytermi 

tanulmányi munkát, az osztályközösség életének fontosabb történéseit képes információs 

formában is rögzítették; lehetőséget adva a szülőknek az otthoni gyakorlásra, az ismeretek, 
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élmények, iskolai történések felelevenítésére. Kolléganőnk hangsúlyt fektetett az önismeret 

fejlesztésére és az erre a célra készített önértékelési skálát örömmel és szívesen alkalmazták a 

gyerekek. Délutánokon prioritást kapott a tanulók életkori sajátosságait figyelembe véve az 

önkiszolgálás, és egyéb praktikus képességek erősítése, célzott fejlesztése, a tanulói önállóság 

támogatása sikerélmény biztosításával.  

     Magatartási problémák jelenléte a 7. csoportban nagymértékben megnehezítette a   

csoporttal való tanulmányi haladást. Emiatt szükséges volt a kultúrtechnikák elmélyítése  

helyett a  szociális nevelés területére helyezni nagyobb hangsúlyt. Kamaszkori fejlődési 

sajátosságból adódóan a felnőtt véleménye helyett a kortársaknak való megfelelés         

fontosabb lett. A csoportból 3 fő stagnált a tantárgyi fejlődés területén, 5 fő fejlődött és egy 

tanulónál észlelhető kismértékű regresszió (íráskép romlása). A tanév elején meghatározott 

tanulmányi és szociális célok részben valósultak meg. Önkiszolgálás területén minden tanuló 

fejlődött.  

     A 8. csoportban beért a többéves következetes és kitartó nevelő-oktató munka eredménye. 

Idézem az osztályfőnököt: „Úgy érzem valamennyi célomat sikerült elérnem. Az osztályom 

képességeiből kiindulva nagy hangsúlyt fektettem a kulturális technikákra ez többféle 

módszertant és nagyfokú differenciálást igényelt. Fontos célom volt, hogy mint 

osztályközösség olyan képességeket sajátítsanak el a gyermekek, amik segítik őket a 

mindennapi problémák, konfliktusok megoldásában, illetve megkönnyítik a társadalmi 

integrációt, szocializációt. Az osztályom tanulói nívósan szerepeltek különböző versenyeken: 

például házi tanulmányin (olvasás, számolás) regionális és országos úszás és atlétikai 

versenyekről számos éremmel tértek haza. A Budapesti Koncz Dezső Regionális Tanulmányi 

versenyen I. helyezést és az Országos K. Dezső Tanulmányi versenyen 5. helyezést értek el, az 

iskolai sportnap eredményeként hét éve nálunk van a vándorkupa.” Az osztály tanulói sok 

egyéni fejlesztésre és szakkörre jártak, melyek segítették képességeik kibontakozását.  

 

    Ebben a tanévben Készségfejlesztő iskolánkban öt gyakorlati évfolyamon kilenc féle 

modult (gyakorlati tantárgyat) oktattunk. Két évfolyam a Dohány utcai telephelyen teljesítette 

feladatait. Integrált formában habilitációs célú munkát végzett kilenc tanuló, munkahelyeik a 

következők voltak: Természettudományi Múzeum, Füvészkert, Budapesti Gazdasági Egyetem 

Könyvtára, Kálvin János Református Idősek Otthona és egy csömöri Lovarda. A Bárka 

Alapítvány Kézműves Műhelyétől idén bedolgozási munkákat kaptak a szélsőséges időjárású 

napokra. Egy munkahelyen, egy képzési szakaszban kb. 8 hetet töltöttek a fiatalok. Az első 

héten, a közlekedés, a helyismeret, a munkatársak megismerése, a helyi követelmények, az 
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elméleti ismeretek kaptak hangsúlyt. Az utolsó hét mindig, a végzett munka értékeléséről szólt, 

tehát a közbülső hat hét volt a kizárólag munkával töltött idő. A 9., 10. évfolyamokon magas 

óraszámban közismereti tárgyakon keresztül készítettük fel tanulóinkat a gyakorlati 

évfolyamokra.  

    Az Oktatási Hivatal tankönyvfejlesztései között szereplő készségfejlesztő iskolai gyakorlati 

tárgyakhoz írt 15 tankönyvből kilencet intézményünk tanárai írtak. A nyári szünetben kezdődő 

munka kéziratait határidőre 2023 októberében leadták miközben végezték nevelő-oktató 

feladataikat. 

     A 9. évfolyam új tanárokkal és új pedagógiai asszisztenssel kezdte a tanévet. 

Osztályfőnökük hálás az osztály korábbi tanárainak a magas szintű önkiszolgálás, házimunka 

szerű rutinok és a szülők szabályokat betartó hozzáállásának kialakításáért.  Ezért a tanulók 

tantárgyi tudásának bővítése lett a legfontosabb prioritás. Szabadon idézem az osztályfőnököt: 

„… A félév során alkalmazkodtak a tananyag három szinten differenciált feldolgozásához, 

többségük együttműködő, elfogadhatóan dolgoznak feladatlapokon is, büszkék munkájukra és 

tudásukra. Gyakornok kolléga tanította az Életvitel és gyakorlat, Ábrázolás-alakítást, 

Gyakorlati képzés előkészítése és a Testnevelés tantárgy óráinak egy részét. Az életvitel órák 

keretein belül sokat foglalkoztak az étkezéssel kapcsolatos teendőkkel (terítés, kulturált 

étkezés, kenés, vágás) és egyéb háztartási feladatokkal. Ábrázolás-alakítás óráin a tanév 

előrehaladtával motiváltabb lett a csoport.” 

     A 10. évfolyamon folytatódott az önállóság, napi rutinban való jártasság tökéletesítése, 

csoportkohézió és szociális-társadalmi normák erősítése, nem kívánatos viselkedések leépítése 

és az általános műveltség terén szerzett tudás megtartása, koncentrikus bővítése.  

Idézem az osztályfőnököt: „A tanulók mindegyike immár a kamaszkor és a fiatal felnőttkor 

határvonalán tartózkodik. Érezhető viselkedésük, személyiségük változása: nehezebben 

motiválhatók ... a koncentrikusan vissza-vissza térő tartalmak már kevéssé, vagy egyáltalán 

nem kötik le őket, fáradékonyabbak. A gyakorlati tevékenységek, amik a felnőtt korhoz 

köthetők: testápolás, takarítás, vásárlás, főzés viszont élvezetet jelentenek. Félévtől új projektbe 

kezdtünk. Mindenki kapott tanulói laptopot. Egy szülő kérdése adta az ötletet, hogy a kapott 

laptopokat az iskolában is használjuk. Elhatároztam, hogy péntek délelőttönként a laptopokkal 

fogunk tanulni.”  

     A 11.b évfolyam tanulói képességprofiluk és mentálhigiénés állapotuk különbsége mentén 

három csoportot alkotnak. Két csoportnál kialakult a feladattudat és a feladattartás. 

Barátságosak, kedvesek, illedelmesek; szorgalmuk, lelkesedésük kitartó. A harmadik  csoportot 

egy kivétellel jó képességű pszichiátriai beteg tanulók alkotják magatartásuk változó, olykor 
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veszélyes, teljesítményük ingadozó. A második félévben három tanuló távozott; egyik 

családjával külföldre költözött a másik kettő pszichiátriai beteg fiatal reményeink szerint 

szükségleteiknek jobban megfelelő intézménybe került. Idézem osztályfőnöküket: „A csoport 

egészének továbbra is legfőbb erénye - a karakteres munkafegyelem és összeségében 

fegyelmezett munkamorál mellett - a rendkívüli összetartás, ill. a kölcsönös egymásra      

figyelés a társak között. Örömmel figyeltem e tanév folyamán is ahogy a jobb képességű 

tanulók segítették, óvón figyelték segítségre szoruló társaikat.”  

      Lényegében iskolán belüli munkatevékenységekben valósul meg a Habilitációs célú 

munkavégzés integrált munkavégzésre nem képes tanulók részére (NIHCM) elnevezésű 

gyakorlati tantárgy. Tananyagának elsajátításához tartozik a tanulók egymásra figyelése, 

egymás munkájának támogatása, szükség szerinti segítése és a heterogén képességű tanulók 

együttműködésének megvalósítása. A tanév során főként kézimunkával, növényismerettel, az 

iskola növényeinek gondozásával, ültetésével és átültetésével, helyes öntözésével, konyhai és 

egyéb háztartási munkákkal foglalkoztak.               

     Az Agyagtárgy készítő gyakorlati órákon a technikák elsajátítása könnyedén sikerült a 

jobbképességű fiataloknak; többségük szinte azonnal felhasználta tapasztalatait az önálló 

alkotásra. Idézem kollégánkat: „Nagyon pozitív csalódás volt a főként fiúkból álló csoporttal 

való munka: habár nem kiemelkedő kézügyességűek az ifjak, viszont a munkavégzéshez, 

alkotótevékenységekhez való viszonyulásuk messze az elvárt szint felett van.”  

     A Háztartástan - életvitel gyakorlati órákon két különböző képességcsoport szerint 

differenciált feladatokat kaptak a fiatalok. A tantervi követelmények minimumát a gyengébb 

csoport is teljesítette. A nehezen kezelhető, változó magatartású pszichiátriai beteg tanulók sok 

problémát jelentettek. 

     A 11.c évfolyamon tanulók képessége és tantárgyi tudásszintje jelentősen eltérő, ugyanakkor 

közös feladathelyzetben hatékonyan kiegészítették egymást, konstruktívan együttműködtek. 

Közismereti tantárgyakban három tanulónál visszaesés történt, a többiek stagnáltak. Hét tanuló 

verbálisan, három AAK-s módszerrel kommunikál. Öten tudnak írni, olvasni, számolni. 

Öltözködésben mindenki önálló, cipőt fűzni hárman tudnak. Tisztálkodási, terítési, étkezési 

szabályokkal tisztában vannak, gyakorlati alkalmazásukhoz irányítást igényelnek. A társas 

viselkedés terén pozitív elmozdulás történt. A belső hatalmi harcok ritkultak, egymás iránt 

kisebb visszaesésekkel toleránsabbak lettek. A kritikát már helyén tudják kezelni, ez határozott 

előrelépés az előző évekkel összehasonlítva.  
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     Agyagtárgy készítő gyakorlati órákon a tanulóközösség szívesen vett részt. Szocializációs és 

önkiszolgálási színvonaluk megkönnyítette a műhelyben végzett munkát. Tárgykészítő és 

díszítő technikák elsajátításában a csoport tagjai fokozatos, kielégítő tempójú fejlődést 

mutattak. Motivációjuk, figyelmük, általános terhelhetőségük megfelelő volt. Néhány tanuló 

saját kreatív ötleteit is igyekezett megvalósítani.  

      Szövött-tárgy készítő gyakorlati órákon az eszközöket és anyagokat megismerték, és 

rendeltetésszerűen használták. A monotonitást jól tűrték, kiskereten tarisznyát szőttek először 

spontán, utána csíkritmussal. A tanév előrehaladtával a jobb képességűek szövőszéken 

szőnyeget szőve a műveleti sorendet megtanulták, a fonalpótlást, vagy az új szín berakását 

önállóan végezték, munkadarabjaik széle párhuzamos a felületük egyenletes lett. Lényegében 

önállóan dolgoztak, hibáikat felismerték, de a javításhoz segítséget kértek.   

     Irodatechnikai eszközök használata gyakorlati órákon a jóképességű tanulók a számítógép 

legfontosabb tartozékait, funkcióit kiemelkedő szinten megismerték és a legfontosabb 

programokat önállóan használták. Gyakran kaptak szövegszerkesztői feladatokat és az internet 

világában is jól tájékozódtak. A többiek tantárgyi tudásuknak és képességeiknek megfelelő 

differenciált feladattokkal haladtak előre. 

     A nagy létszámú 12.b évfolyam a négyéves képzést (9-12) befejezve tanulmányait a jövő 

tanévben a Dohány utcai telephelyünkön folytatja. Idézem osztályfőnöküket: „A csoportot évek 

óta alkotó kamaszok összetartó, szabályokat követő, szociálisan érett közösségé váltak a tanév 

végére.  Nagyon jó volt velük lenni. Iskolai rendezvényeken, programokon képesek voltak 

aktívan részt venni, megfelelően, kulturáltan viselkedni. Felnőttekkel, nevelőikkel alapvetően 

elfogadók, ismerik és betartják a kulturált együttélés szabályait … A kivételek jó edukálási 

lehetőségeknek bizonyultak, előre léptünk a szociális helyzetek, kritika mások és maguk 

számára is elfogadható megfogalmazásában, elfogadásában. Helytelen és helyes érzékelésében, 

egymás segítésében, a helyes megoldások megtalálása felé. Előrelépést érzékeltem a gyerekek 

konfliktuskezelési képességeinek fejlődésében is.”  

     Agyagtárgy készítő gyakorlati órákon a csoport tagjainak "műhely-szocializációja" a kezdeti 

nehézségek ellenére az idei tanév első félévének végére kialakult. Idézem a tárgyat tanító 

gyógypedagógust: „Feladattudatuk és terhelhetőségük a munkavégzés tekintetében kielégítő 

mértékű pozitív változást mutat. A félév során az évszakok és ünnepek tematikáját követő 

feladatokon keresztül mélyítették el tudásukat és egyéni elképzeléseik alapján készítettek 

agyagszobrokat, gyakoroltak mintázási technikákat. A vizsgafeladatok elkészítésében 

mindenki a saját képességeinek és érdeklődésének mentén alakította ki az edényformákat és 
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tervezett díszítéseket. Az elméleti vizsgán sikerrel vettek részt digitális feladatlapok interaktív 

tábla segítségével történő megoldásában.”  

     A tanévben Szövött-tárgy készítő gyakorlati órákon elért eredményeik a következők: a 

műhelyhasználat szabályait betartották, elsajátították a baleset megelőzésének módjait, 

törekedtek a rend és tisztaság kialakítására. A jobb képességű fiatalok a tervezéstől a 

kivitelezésig önállóan és kreatívan végezték feladataikat. Felismerték, ha hibáztak, de a 

hibajavításhoz igényelték a segítséget. Képek, fotók, feladatlapok megtámogatásával a 

szükséges elméleti tananyagot jó színvonalon elsajátították.  A tanulók többsége kiskereten 

szőtt csíkritmussal tarisznyát, párnahuzatot, hátitáskát, asztalterítőt. Két tanuló saját 

elképzelésük alapján szövőszéken csíkritmussal szőnyeget szőtt. A csoport sikeres vizsgát tett.   

     Udvaros gyakorlati órákon a helyes eszközhasználatot gyakorolták, a kert és az udvar 

rendezett kialakításában lelkesen, szinte versengve vettek részt a tanulók, az ősszel nevelgetett 

szobanövény palántákat Luca napra elültették, majd a vásáron sikerrel értékesítették. A 

növénygondozási és ápolási feladatokban, vagy a szerszámok karbantartásában változó volt 

aktivitásuk, a kertészetben tett tanulmányi kiránduláson érdeklődők, lelkesek voltak. 

Elméletből és gyakorlatból is sikeresen vizsgáztak.  

 

Dohány utcai telephely 11.a és 12.a évfolyamok 

   Mindkét csoportra általánosságban jellemző, hogy szívesen fogadták és végezték a 

közismereti órákon kapott feladatokat, de sokkal nagyobb örömmel és lelkesedéssel dolgoztak 

a gyakorlati órákon és a mindennapi tevékenységekben mint a terítés, mosogatás, takarítás, 

főzés, vagy az integrált habilitációs célú munkavégzésben. Nagy odafigyelést és körültekintést 

követeltek kollégáinktól az ételallergiák: glutén, laktóz és tejfehérje érzékenység, inzulin 

rezisztencia, cukorbetegség. A mézes modul során az első félévben ennek fontosságáról 

tanultak, beszélgettek és ilyen ételeket, süteményeket készítettek. A 12.a osztályfőnökét 

idézem: „Mindannyian igyekeztünk felkészíteni a tanulókat az iskola befejezésére, a ballagásra, 

egy új hely adta lehetőségekre. A 8 fős csapatból 6 fiatal elballagott a tanév végén. Szerencsére 

a szülők elkezdtek helyet keresni a második félév elején a fiataloknak, így szinte már mindenki 

talált megfelelőt gyermeke számára.” A fiatalok egy tanuló kivételével sikeres vizsgát tettek. 

     Mézeskalács-sütő gyakorlati órán a konyhai környezet veszélyes és a tananyag elsajátítása 

sem egyszerű. Év elején kollégáink megpróbáltak teljes csoportokkal dolgozni, de miután 

látták, hogy a mézes sütést maximum 3-4 gyerekkel lehet eredményesen végezni, megosztották 

a csoportokat. Amikor gyakorlati tananyagot tanítottak az egyik csoportnak, akkor elméletet 

tanult a másik.  
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     A Kert-és parkápoló gyakorlati tárgyat tanító kollégát idézem: „Ősszel változatosabb 

munkákat tudtunk végezni, előkerült a lombseprű is, mindenki ügyesen, aktívan dolgozott, 

ritkán még magokat is válogattak a tankertészetben. A tavaszi munkálatok kevesebb féle 

tevékenységet adtak a gyerekeknek, mivel az önkéntes, diákok növekvő hada ültetett, kapált, 

gereblyézett. A mi tanulóinknak a söprés, lapátra szedés      maradt, de ők ezt is örömmel, 

lelkesen végezték. Mondhatom, hogy mindenki várta a keddi munkát, jót tett a séta, a 

kimozdulás, gyakoroltuk a közlekedést, olvasgatták az utcaneveket, tájékozódtak és új 

ismeretekre is szert tettek.”  

     A 12. évfolyamból mindenki sikeresen levizsgázott, ügyesek, lelkesek voltak, elméleti és  

gyakorlati vizsgájukra a Fűvészkertben került sor. 

    Az intézményegységek éves munkaterveiben tervezett és a tanév során megvalósult 

rendezvényekről, projektekről a „Munkaközösségi munka” című fejezet tájékoztat.  

 

IV.  Komplex oktatási-nevelési-terápiás tevékenységek 

 

Egyéni fejlesztés 

A  logopédia, beszéd, komplex gyógypedagógiai fejlesztés és mozgásfejlesztés jellemzően 

egyéni, ritkábban kiscsoportos formában történik.  Az óvodában és az általános iskola alsó 

tagozatán valamennyi gyermek részesül ezekben. Kommunikáció fejlesztés és komplex 

gyógypedagógiai fejlesztés az iskola magasabb évfolyamain egyrészt a társuló érzékszervi, 

mozgásszervi sérüléssel bíró tanulóknál felzárkóztató céllal, másrészt tehetséggondozás 

keretében történik. Kollégáink többféle terület kiváló művelői: logo-, szurdo-tiflo- és 

oligofrénpedagógia szakos gyógypedagógusok, konduktorok. Általánosságban elmondható, 

hogy a konduktoroknak az órarend készítése évről-évre egyre nagyobb kihívás, mivel a délutáni 

idősávba egyre kevesebb óvodás és kisiskolás gyerek osztható be. Megoldandó feladatot 

jelentett távozó kolleganőnk által ellátott gyerekek átvétele, és számukra további fejlesztés 

biztosítása. Az óvodában dolgozó gyógypedagógusok kifejezett kérésére heti egy-egy 

alkalommal két óvodai csoport számára tartanak foglalkozást a mozgásstúdióban. Egyéni 

logopédia, beszéd és komplex gyógypedagógiai fejlesztésre gyógypedagógusaink az óvodából 

és az általános iskola alsó tagozatából 58 gyereket visznek, (közöttük van 7 tanuló, akit két 

kolléga is fejleszt) felső tagozatról 23-at és készségfejlesztőből 28 tanulót. (A készségfejlesztő 

intézményegységből részben halmozottan sérült és hallássérült tanulókkal foglalkoznak 

felzárkóztatás céljából, részben tehetséggondozást végeznek.) Igyekeztek arányosan elosztani 

a feladatokat. Felmenő rendszerben haladtak, de természetesen kialakultak szakmai prioritások.  
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Három kollégától idézek: 

     „Terveimet elsődlegesen a halmozottan sérültek, akadályozott beszédfejlődésű, valamint az 

autizmusban érintettek számára dolgoztam ki, emellett minden tanulónak negyedéves tervet 

készítettem, heti lebontásban. Módszerem, a - Nild terápia elemeit adaptáló, kognitív funkciók 

fejlesztése – lehetőség szerint a hosszabb, 40-45 perces, komplex jellegű foglalkozásokon.” 

     „A beszédközpontú tematikus tervemben a foglalkozásaimba bevont gyerekeknél a       

fejlesztés a beszédfolyamat teljes skáláját felöleli: a beszédfigyelem felkeltésétől egészen a 

szociokommunikációs irányított beszélgetésig minden szintű foglalkozásokat tartok.                     

A beszédközpontúság mellett sokszor szükséges az AAK-s eszközökkel megtámogatott 

logopédiai foglalkozás, de cél az elérhető legkifejezőbb beszédprodukció, beszédértés,        

aktív-passzív szókincs kiépítése.”  

     „A kollegákkal változatlanul folyamatos a szakmai kapcsolatunk. Úgy érzem - ami a 

gyerekeket érinti - mindenről lelkesen tájékoztatnak. Természetes számukra, hogy bármikor 

kérhetnek szakmai, vagy akár fizikális segítséget. Minden alkalommal érdeklődéssel fogadják 

a gyerekekkel kapcsolatos információkat, észrevételeket, kéréseket. Valódi az együttműködés. 

Gyakran érkezik felkérés részükről óralátogatásra.” (konduktor kolléga) 

Habilitációs - rehabilitációs munka - felzárkóztatás - tehetséggondozás   

A növekvő számú halmozottan sérült tanulónak habilitációs–rehabilitációs foglalkozásokat 

szükséges biztosítani. Ezen foglalkozások formáját eldönti a sérülésből adódó 

leghatékonyabbnak mutatkozó megoldás.  

- Például jellemző az általános iskola alsó szakaszában, hogy a nem beszélő tanulók 

leszakadását megelőzendő céllal egy-egy tanórát AAK-s eszközökkel segít egy másik 

gyógypedagógus. (kéttanáros óra)  

- Egyrészt ugyanezzel a céllal alkalmazunk kéttanáros tanórát súlyos figyelemzavar, 

hiperaktivitás, autizmus és egyéb magatartászavar esetén, másrészt cél például a 

feladathelyzet elfogadtatása, szabálykövetés és egyéb szocializációs kompetencia 

kialakítása.  

- Pszichiátriai beteg tanulóink habilitációja egyéni vagy kiscsoportos formában, terápiás 

szemlélettel, fejlesztő helyiségekben vagy készségfejlesztős műhelyekben történik.  

- A készségfejlesztőbe járó fiatalok esetében felzárkóztató cél a gyakorlati modulok 

tananyagának sikereres elsajátítása; jellemzően a kézhasználatot érintő mozgásszervi 

problémák, mentális zavarok vagy alacsony kognitív képességek miatt.  

- Habilitációs órák keretében tehetséggondozás is történik felsőhatáreset tanulóinknak a 

munkába álláshoz szükségesek kompetenciák kialakításnak céljából.  
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- Tehetséggondozás történik még szakköri formában, ami lehet terápiás jellegű is zenéhez, 

kézimunkához, vagy valamilyen művészeti ághoz kötötten.  

 

Művészeti nevelés (Képzőművészet - Zene) 

     Intézményünkben művészeti nevelés tanórán, délután az ünnepségekre, fellépésekre,  

versenyekre,  kiállításokra  készülés  folyamatában, valamint  szakköri  és habilitációs 

foglalkozások  keretében  történik. 

     Komplex művészeti szakköri foglalkozáson az improvizatív zenét, mozgás és a szabályokhoz 

kötött dramatikus játékokat képzőművészeti foglalkozások kötik egymáshoz. A szakkör célja, 

hogy a művészet eszközeivel létrejöjjön egy nyitott, szabad légkörű miliő, melyben az érzelmek 

és történések fikcióba ágyazottan megjeleníthetők és feldolgozhatók. Az első félévben 6 

csoportból 15 tanulónak többnyire zenés-táncos improvizatív foglalkozásokat tartottak, a 

második félévben a dramatikus és vizuális művészetek hangsúlyosabb alkalmazására került sor. 

      Vizuális és plasztikai foglalkozásokon az általános iskolás korú tanulók számára a   

plasztikai ábrázolás technikáit játékosan alkalmazó képességfejlesztés közepette a gyerekek 

megismerkedhettek az agyag formálásának módszereivel, emellett lehetőséget kaptak a szabad 

kísérletezésre is. A készségfejlesztő iskolai évfolyamok tanulói számára csütörtöki és pénteki 

alkalmakon művészetterápiás megközelítésű és kreativitás-fejlesztő vizuális művészeti 

foglalkozásokra került sor. Az egyéni és páros fejlesztések alkalmával a tanulók igény szerinti 

segítséget kaptak az általuk kiválasztott alkotás megvalósításához. Az alkotótevékenység 

lehetőséget teremt feszültségeik feldolgozásához.  

     A Papírvilág szakkör keretében 3-3 hatodik és hetedik osztályos tanuló megismerkedett a 

papírfajtákkal, melyekből többnyire ajándékokat, dísztárgyakat készítettek. Fontos cél volt a 

figyelem, feladattudat, észlelés, finommotorika és az olló használatának fejlesztése. A 

foglalkozásokon előtérbe került a hagyományápolás, népszokásokról, jeles napokról való 

ismeretek bővítése.  

     Helyszínváltozás miatt a Papírszakkör eddigi elsődleges tevékenysége; a papírmerítés  

helyett új tevékenységet találtak ki kéttanáros konstrukcióban tanító kollégáink. A tanulók 

változatlanul megismerkedtek a papírgyártás folyamatával, történetiségével, kiemeleten 

foglalkoztak a szelektív hulladékgyűjtés és az újrapapír készítés környezetvédelmi 

jelentőségével. Tíz tanulóval költséghatékonysági és egészségvédelmi okokból csirizt főztek  

és papírmasé tárgyakat készítettek. Az elkészült tárgyakat festették és a festés után, decoupage 

technikával díszítették. A decoupage ragasztót szintén a tankonyhában főzték.  
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     A Kézimunka szakkör a gyakorlati modulok sikeres teljesítésének megtámogatására 

szerveződött 8 készségfejlesztős tanuló számára. Finommotorikus fejlesztés alkalmával, fonalat 

tekergettek botokra, pókhálót készítettek. Különböző formákat burkoltak be fonalakkal,  

vágtak, ragasztottak, öltésfajtákat tanultak, hímeztek. A habilitációs egyéni, vagy páros 

foglalkozásokon 9 szintén készségfejlesztős tanulóval a figyelem, emlékezés és logikai 

képesség fejlesztése került a középpontba megtámogatva két gyakorlati tantárgyunk sikeres 

teljesítését.  

     A textil-és fonalmentő valamint a szövött-tárgy készítő gyakorlati tantárgyunk 

előkészítéséhez további habilitációs órát és szakköri órát biztosítottunk például a varrás 

tanítása habilitációs órák keretében. A kézügyességet, finommotorikát élvezetes formában 

fejleszti a varrás (le-fel lyukba fűzés, fonalvezetés, összeillesztés). Különböző vastagságú 

kartonpapírokat (kezdetben vastagabbat, fokozatosan vékonyabbat), dekorgumit, vastag merev 

szövetet használtak a varrással való ismerkedéshez, a varrás gyakorlására. Megismerkedtek a 

fércöltéssel, pelenkaöltéssel és az anyagrétegek összevarrásával, valamint a gombfelvarrással. 

Puha textillel és vékony tűvel még nehezebben boldogult a 8.,9.,10. csoportból való 6 tanuló.   

     Tehetséggondozás keretében textil-kézműves szakkörön 5 tanuló megismerte a népi 

kismesterségek egyes fajtáit, hagyományos kézműves technikai eljárásokat, megoldásokat. A 

különböző technikák elsajátítása során fejlődött kézügyességük, kreativitásuk, szépérzékük. Az 

ünnepekhez kötődő kisebb ajándéktárgyak készítése mellett egy nagyobb munkába fogtak, 

csomózott képet készítettek, amelyhez a tanév során többször visszatértek. A kép egyedi terveit 

és a szükséges alapanyagot is, újra feldolgozással a gyerekek maguk állították elő. A maguk 

készítette levendulás illatzsákokkal büszkén álltak ki a Luca napi vásárra.  

     A tanórákon is és a tehetséggondozó egyéni és kis csoportokban történő zenei fejlesztés 

középpontjában főleg a ritmus és ének alapú készségfejlesztés áll. Lehetőség nyílt arra is - a 

magyar és más népek zenéjének megismerése, éneklése közben - hogy a diákok földrajzi, 

kulturális ismerete bővüljön. Megismerkedtek az adott tájegységen ill. országban használatos 

hangszerekkel a különböző zenei stílusok jellegzetes instrumentumaival. Ezek közül jó párat ki 

is próbálhattak. (ukulele, hárfa, gitár…) Az órákon az egyetemes zenekultúra kimagasló 

szerzeményei, „gyöngyszemei” is középpontba kerültek. Többek között J.S.Bach,  

W.A.Mozart, L.v.Beethoven és F. Schubert alkotásait és dalait ismerték meg és énekelték.       

Egyéni és kis csoportokban (9 tanuló) zajló zenei órák alkalmával megismerkedtek 

dallamhangszerekkel; zongorval, gitárral. Bartók Béla Gyermekeknek című kötetéből több 

egyszerű gyermekdalt és népdalt megtanultak zongorán, továbbá  Bach, Mozart, Offenbach 

ismert műveit is gyakorolták marimbán, xilofonon, gitáron, ukulelén ill. ütőhangszereken.   
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Sport és mozgásnevelés  

     Tanulóink heti 2x1 alkalommal jártak úszni a Kispesti és a Lobogó utcai uszodába. Az egyik 

alkalom fizetős lett, ezért sok gyermek kimaradt. A befogadó környezetben hétfőnként a 

nagyok, keddenként a kicsik foglalkozása zajlott; összesen 20-22 tanuló rendszeres 

részvételével. A kezdőknek úszásoktatás, a haladóknak versenyekre való felkészítés történt. 

Versenyzőink több úszásnemben is érmekkel tértek vissza regionális és országos versenyekről.  

     Csömöri lovardákban valósult meg a terápiás lovaglás a mindenkori ötödik osztályosoknak 

egy-két tehetséggondozásban résztvevő tanulónak. Az ötödikeseknek fókuszban a testséma 

fejlesztése, téri tájékozódás, koordináció fejlesztése állt. Jelentős fejlődést értek el egy ötödikes 

mozgássérült tanulónál és egy tehetséges osztálytársánál, aki kötőszáron történő ügetésig jutott 

el. Kollégáink a szórt kognitív struktúra miatt nagyon differenciáltan állították össze a 

feladatokat. A tanulók a várakozási idő alatt megfelelően viselkedtek és betartották a lovardai 

környezet alapvető szabályait.     

     Szociális cirkuszpedagógiai foglalkozásokon cél a szocializáció előmozdítása, (önismeret, 

kommunikáció, együttműködés) koordináció, testtudat fejlesztése, kreativitás, előadástechnika 

előmozdítása, integráció elősegítése. A tehetséggondozó csoportba heti egyszer 10-11 tanuló 

járt. A 8. osztály gyermekei nem vettek részt cirkuszi foglalkozáson a második félévben 

tanulmányi regionális és országos versenyre történő felkészülés miatt. A felzárkóztató-

kiscsoportos csoport létszáma 4 főre nőtt, ők is heti egy alkalommal vettek részt a 

foglalkozáson. Tanulóink rengeteg eszközzel ismerkedhettek meg: zsonglőr kendővel és 

labdával, virágbottal, diabolóval, poival miközben játékos formában egyéni képesség-és 

készségfejlesztés részesei voltak.  

     Torna szakkörre 6 tanuló járt az első félévben a másodikban létszámuk csökkent a fentebb 

már említett ok miatt. A szakkörvezető célja elsajátítani a Speciális Olimpiai torna diszciplínáit.    

     Zsírégető tornán cél a fizikai fáradság megéreztetése, magatartás és figyelem javítása 

zsírégetés és állóképesség javítása. Két intézményegységből 7 fő járt rendszeresen heti egy-két 

alkalommal. 

      Sportszakkörön szerdai napon délelőttönként öt osztályból 12 tanuló leginkább 

görkorcsolyázni tanult, de egyéb sporttevékenységeket is végeztek. (Labdás feladatok, 

rollerezés, pingpongozás, kosarazás)  

     Habilitációs mozgás fejlesztéseken részt vevő 9 tanuló más-más képességű és magatartású, 

így mindig a tanulókhoz igazodtak a foglalkozások. Sokszor túlmozgásukat csillapító 

mozgássorokkal és sporteszközökkel, vagy felfokozott viselkedésük mérséklése érdekében 

konditeremi eszközökön történt habilitálásuk.  
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Egyéb: 

Informatika szakkörre és informatikai habilitációra két kollégához összesen 20 tanuló jár 

harmadik csoporttól felfelé. A nyugodt légkörű és jóhangulatú foglalkozásokon a gyerekek 

egyre magabiztosabban kezelik a számítógépet és a különféle programokat. A programokkal 

kapcsolatos utasításokat megértik. 

 

V. Munkaközösségi munka 

 

     Az egyéni fejlesztők munkaközösségének létszáma idei tanévben kevesebb volt, mint tavaly, 

ezért első feladatuk volt a jó munkaszervezés kialakítása, annak érdekében, hogy ez a 

gyermekek ellátásában ne okozzon problémát. Kihívást jelentett az egyéni fejlesztésben 

(különös tekintettel a logopédiai foglalkozásokra) az egyre több idegen nyelvű tanuló és a   

tanév közben érkező tanulók kötelező ellátásának megoldása.  

     Az első félévben segítettek a Bárczi sportnapon, karácsonyi dekorálásban, csoportok 

kísérésében. Második félévi vállalásuk a Nemzeti Összetartozás Napjának szervezése és 

megvalósítása nagyon hangulatos, kreatív és színvonalas lett.  

     A jövő tanévben a munkaközösség vezető nem kívánja tisztségét megújítani.  

 

     Az óvodai munkaközösség tagjai aktívan és sikeresen működtek együtt ebben a tanévben. 

Kölcsönösen segítették, támogatták egymást a problémák megoldásában, azért, hogy 

feladatellátásuk színvonalas maradjon. Közösen tartott zsibongó ünnepeik szervezésébe, 

megvalósításába bevonták az óvodába dolgozó asszisztenseket is. A  Szüreti mulatság, a 

Márton  napi ünnep, a Tökbuli és a Karácsony, majd év végén a Ballagás nagyon emlékezetesek    

maradnak.         

    A gyerekek fejlődését folyamatosan mérték, gyakornokok hospitáltak, főiskolai hallgatók 

gyakorlatukat végezték az óvodában. Előző tanévben kezdeményezték a Straßmaier mellé a 

Quill felmérő lap bevezetését, mivel a gyerekek nagyobb százaléka érintett autizmussal és a 

Straßmaier felmérő kommunikációs része esetükben értelmezhetetlen volt. Idén kipróbálták, de 

különféle okok miatt ezt sem találták megfelelőnek. (Keresnek tovább)  

     Idézem a munkaközösség vezetőt: „A kollégák mindig bátran fordulnak hozzám, ha valami 

probléma van és esetleg a vezetőség segítségére, tanácsára lenne szükség. Ilyenkor továbbítom 

és megbeszéljük a vezetőséggel a helyzetet és igyekszünk megoldást találni…” 
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     Az osztályfőnöki munkaközösség ebben a tanévben annak is a második félévében minden 

korábbi teljesítményét felülmúló színvonalon és eredményességgel valósította meg vállalt 

feladatait. Két nagy vállalásuk kiemelkedik a többi közül.  

     A Koncz Dezső regionális tanulmányi verseny intézményünkben történő rendezése és 

lebonyolítása a budapesti tanulók és tanáraik osztatlan elismerését vívta ki, valamennyi 

résztvevő jól érezte magát és elégedett volt a rendezvény valamennyi szegmensével. Idézem a 

munkaközösség vezetőt: „Közösen terveztünk, mindenki hozzáadott új szempontokat, amik 

aztán segítették a közös szemlélet kialakulását. A feladatokat kiosztottuk, nagy előrelépés volt 

számomra, hogy hatékonyan, magabiztosan delegálni tudtam a feladatokat. A kollégák 

együttműködőek, segítőkészek voltak, ezen felül bízhattam abban, hogy minőségi munkát 

fognak végezni. A felkészülés, az előkészületek zökkenőmentesen zajlottak, a legtöbb kolléga 

rendkívül proaktívan vett részt a folyamatban. Több alkalommal is közösen készítettük a 

szükséges eszközöket, Megéltük, hogy egy csapatként dolgozunk egy meghatározott cél 

érdekében. A verseny napja rendkívül nagy siker volt, jó volt megélni a közös munkát, a közös 

célokat.”   

A másik nagy projekt az önkiszolgálás tanításának protokollja és az ezt megalapozó 

mérőeszköz teljes kidolgozása még nem ért a végére. Júniusban valamennyi intézményegység, 

valamennyi csoportjában befejeződött az eszközzel történő mérés. Remélhetően a protokollhoz 

kapcsolódó vízió a jövőben megvalósul: „ …hogy a tantestület azonos célokat szem előtt tartva 

tudja majd szervezni a napi munkáját annak érdekében, hogy tanulóink a lehető legbiztosabban 

megállják majd helyüket a felnőtt életükben.” Ezeken kívül az osztályfőnöki munkaközösség 

tagjai számos egyéb programot, tanórán kívüli tevékenységet készítettek elő és valósítottak 

meg. Ezek voltak a szavalás, számolás és az olvasás versenyek, a közös kutyaterápiás napok, a 

Farsang, a Ki-Mit-Tud és a Gyereknap. Legszorosabban az állat asszisztált terápiás 

munkaközösséggel, a készségfejlesztő munkaközösséggel és a délutános munkaközösséggel 

működtek együtt.  

     Értekezleteik jó hangulatban teltek, lehetőségük nyílt megvitatni az aktuális történéseket, 

feladatokat, szakmai kérdéseket. 

 

     A 20 fős készségfejlesztő munkaközösség munkájának értékelő összegzéseként szabadon 

idézem a munkaközösség vezetőt - egy nagyon nyugodt, jó minőségű, megújított programoktól 

hemzsegő tanévet zártunk. Közösségen belül megoldhatatlan panasz nem érkezett.  

     Októberben átbeszélték és lejegyezték az intézményegységben meglévő önkiszolgálásra 

vonatkozó szokásrendeket, támogatva ezzel az teljes intézményre vonatkozó protokoll 
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megalkotását. Második félévben került megrendezésre a készségfejlesztősök számolás és 

olvasás versenye. Az olvasásverseny újszerű módon, komplexen - hagyományosan papíron és 

interaktív formában tableten - valósult meg. Március elején a pénzhét rendezése következett 

sok új ötlettel, vadonatúj forgatókönyv szerint. Idézem a munkaközösség vezetőt: A 

munkaközösség tagjainak egyetértésével elmondhatom, hogy mindenki nagyon elégedett volt, 

mind a tartalmi résszel, mind a formai megrendezéssel a programgazdának köszönhetően, aki 

remekül szervezett maga köré megvalósító csapatot.” Április végén pótolták az elmaradt 

digitális témahét programjukat. Interaktív formában a tanulók ebben az évben az internet 

biztonságról, pénzkezelésről kaptak betekintést. Az egész tanév során sok plusz feladatot adott 

az intézményi önkiszolgálási felmérő és értékelő rendszer kidolgozása.  

     A Dohány utcai kollégák a telephely belső tantermének erős amortizációját és veszélyessé 

válását a munkaközösség vezetőnek és a vezetőségnek is jelezték.   

      

     A délutános munkaközösség értekezletei jóhangulatban a kollégák teljes körű részvételével 

zajlottak. Szakmai konzultációt és a munkaközösséget érintő információk áramlását zárt 

Facebook csoporton keresztül valósították meg. A foglalkozási tervek/tervezési 

dokumentumok esetenként kissé megcsúszva, azonban megfelelő színvonalon elkészültek, a 

foglalkozási tervek elkészítéséhez, az adminisztrációs kötelezettségek teljesítéséhez az új 

kollégáknak kiscsoportban személyes segítséget nyújtott a munkaközösség-vezető. Őt idézem: 

„Az új munkatársak valamennyien kevés támogatást igényeltek a beilleszkedéshez és a szakmai 

munkához. Lelkesek, kifejezetten jól érzik magukat az iskolában.”  

     Munkatervi vállalásaikat színvonalasan megvalósították; a Magyar Népmese Napját, a 

Tökpartyt és a munkaközösségek közötti összefogással létrejött iskolai Karácsonyi ünnepségen 

a dekorációkat környezetvédelmi és fenntarthatósági szempontokat szem előtt tartva 

készítették. A Gyermeknapot az osztályfőnöki munkaközösséggel közösen szervezték és 

valósították meg; két volt kolléga interaktív játékéval, rendőrautóval, autómentővel, szociális 

cirkusszal, az udvaron vizes élményekkel, arcfestéssel, tetoválással, körömlakkozással és 

kutyával örvendeztették meg a gyerekeket. A Programot a nap végén táncházzal zárták. 

 

     A sport munkaközösség projektmunkák előtt, illetve problémák felmerülésekor tart 

értekezletet. Az intézményi munkatervnek megfelelően megszervezték a Bárczi Sportnapot, 

valamint decemberben a dolgozók gyermekei számára a Mikulás ünnepséget.  

     Céljaik között szerepelt az utánpótlás nevelés, ezért már az első félévben versenyekre 

nevezték a fiatalabb tanulókat is, akik várakozáson felül teljesítettek. A következő versenyekről 
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érmekkel gazdagon tértek haza: a 38. Spar Budapest Maraton Fesztivál Esélyegyenlőségi 

futama, MSOSZ Hársfa Labdarugó Kupa, MSOSZ Regionális Atlétika Bajnokság, Bajai 

Készségfejlesztő Iskolák Atlétika Bajnoksága, Down Alapítvány VIII. Országos Ergométeres 

versenye, Magyar Speciális Olimpia Országos Úszóversenye Százhalombatta. 2024. 

januárjában tanulóinknak ingyenes egynapos síelést szerveztek Eplényben. A második félévben 

is sok érmet szereztek regionális és országos versenyeken. (MSOSZ Regionális                  

Flooball Bajnokság Budapest, MASZ által szervezett Atlétika Bajnokság Budapest, MSOSZ      

Országos Úszóverseny1 Monor, 13. „Suhanj” Futam, FODISZ Országos Atlétika verseny, 

MSOSZ Országos Úszóverseny2 Monor.) 

     Tavasszal megszervezték a Ki-Mit-Tud tehetségkutató versenyt, a Tavaszi Sportnapot és a 

Koncz Dezső Tanulmányi versenyre való felkészítésben és annak lebonyolításában is részt 

vettek. A Tavaszi Sportnapon iskolánk vendége volt az MTK labdarúgó csapata. A 

rendezvényen tanulóink és vendégeink is nagyon jól érezték magukat. A munkaközösség 

sikeres tanévet zárt. Idézem a munkaközösség-vezetőt: „Ezúton is köszönöm a munkaközösség 

tagjainak lelkes munkáját és együttműködését!” 

     A művészeti munkaközösség jelentős személyi változásokkal kezdte a tanévet. Nyugdíjazás, 

gyermekvállalás, munkahelyváltoztatás, munkakörváltozás és tartós betegállomány miatt 4 

aktív kolléga végleg, 2 fő pedig ideiglenesen nem tudott részt venni a művészeti fejlesztéssel 

kapcsolatos teendők elvégzésében. Ezért, munkájuk fókuszába a művészeti műhelybe érkező 

két új kolléga, egy asszisztens és egy oktató kerámiakészítési „mentorálása” és a műhely 

munkafolyamatainak biztosítása állt. A munkaközösségi megbeszélések is leginkább a 

működés fenntartását célzó tudásmegosztást szolgálták.  

     A nehézségek ellenére a plasztikai ábrázolás, kerámiaművészeti és komplex művészeti 

foglalkozások lebonyolítása zökkenőmentesen zajlott. A Luca napi vásáron ismét sikerrel 

szerepeltek a tanulók által készített kerámiatárgyak. A vásár lebonyolításában nagy szerepet 

kaptak az új kollégák. Szakmai együttműködés eredményeként bővült az ének-zene 

foglalkozások szemléltető eszköztára és az AAK-s repertoár. Második félévben is segítséget 

nyújtottak a többi munkaközösség rendezvényeinél, vendégeket fogadtak és ajándékokat 

készítettek, megszervezték és megvalósították a Művészeti Napot, valamint megrendezték a 

Tanévzáró kiállítást. 

     A művészeti műhely alapanyag és eszközellátása kielégítő volt. Az első félév során a gitárok 

felújítása és húrvásárlás történt a következő félévben és a jövő tanévben a vezetőség 

támogatását kérték a többi hangszer felújításához. (A dobok, ritmushangszerek az elmúlt 20 

évben amortizálódtak.)   
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     Az Állatasszisztált terápiás munkaközösség a tanév elején aktívan kezdte a munkát, gyorsan 

belerázódott mindenki a feladatba, megtalálta az összhangot a kutyás felvezetőkkel és 

kutyáikkal, az órák sorrendjét a korábbi tapasztalatok fényében gyorsan egyeztették.  

     A kutyás órát tartó kollégák beszámolói alapján a gyerekek minden korosztálya jól fogadta 

a kutya jelenlétét. Az ovisoknál és a kiselsőben az első félévben ismerkedés zajlott a kutyával. 

A nagyobbaknál a több éves gyakorlatnak köszönhetően zökkenőmentesen folytak az órák, nem 

jelentett gondot az sem, ha más felvezető jött a kutyával, sem az, ha másik kutya, esetleg két 

kutya jelent meg a foglalkozáson. A jól felkészült felvezetők, az évek során megszerzett 

rutinjuknak köszönhetően a gyerekek számára hasznos észrevételeikkel is segítették az 

állatasszisztált foglalkozások sikerességét. A tanév során az új kollegák elméleti és gyakorlati 

képzésben vettek részt. Saját osztályukban próbálhatták ki kutyával asszisztált foglalkozás 

vezetését, továbbá intézményünkbe érkező főiskolai hallgatóknak is lehetőségük volt 

gyakorlatban „belekóstolni” a kutyaterápiába.  

     A munkaközösségi értekezletek többsége az osztályfőnöki értekezleteken belül kapott helyet 

és időt. A munkaközösség vezető összegyűjtötte beszámolójában több lelkes kolléga pozitív 

értékelését a terápia fontosságáról, hasznáról, eredményeiről.  

 

Ebben a tanévben az Öko munkaközösség célja elsődlegesen a fenntarthatóság realisztikus 

megtapasztaltatása volt, ezért a következő ajánlásokat tették:  

- Boráros tér, Petőfi híd pesti hídfő, Lónyai utcai oldalon a hídlábnál egy közösségi 

komposztáló látogatható meg, elhelyezhet benne a meghatározottak alapján bárki a 

feltételeknek megfelelő komposztálandó dolgokat. 

- Jótékonysági kupakgyűjtő Mester utca és Ipar utca sarkán, ahol jelenleg a daganatos 

betegségben szenvedő gyerekeknek gyűjthető a kupak. 

- Állatvédelmi témahéten minden korosztály számára voltak fellelhető programok.  

- A munkaközösség vezető a Planet Budapest 2023 Fenntarthatósági Expon hasznos 

ötletekkel és programlehetőségekkel ismerkedett meg.  

      Tanév végén az utolsó állatasszisztált napon egy komplex Öko -Kutya napot tartottak. Ez 

volt a „Tisztálkodó nap”.  Minden osztály a beosztott kutyafürdetési időponthoz igazodva a 

saját tempójában végezhette el a feladatokat. Zoknimosás, teregetés, körömtisztítás, lábmosás, 

hajmosás, kutyafürdetés voltak az elvégezhető tevékenységek. 
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     Az AAK munkaközösségtől az elmúlt tanév workshopján a kollégák tananyagok, AAK-s  

táblák gyártását kérték. Tananyag fejlesztést vállaltak az évszakok, ünnepek témakörben 

például dalok AAK-sítását, valamint megértés támogató technikákat mutattak a kollégák 

számára. Az őszi/téli témakörű tananyagot számos évszakokra, ünnepekre jellemző gesztus 

illetve képanyag befényképezésével, szerkesztésével dolgozták fel. Népdalok és karácsonyi 

dalok kép és gesztusjeles kommunikációs támogatását hozták létre, melyeket megosztottak. 

Számos visszajelzést kaptak a kollégáktól, hogy ezeket szívesen használták a tanítás során.                 

A munkaközösségből 2 fő vállalt kéttanáros AAK-s órákat 5 csoportban. A folyamatosan 

bővülő Boardmaker  táblákat  word  formátumba szerkesztették így könnyebben hozzáférhető. 

     A munkaközösség vállalásaiból megvalósultak a következők: az AAK-s tematikus táblák 

készítése, tananyagfejlesztés, adaptált játékgyűjtemény fejlesztése és dokumentálása, workshop 

és  AAK-s szülőklub, kéttanáros órák dokumentálása videófelvételeken.   

      

     A Mentori és gyakornoki munkaközösség mentoráló tevékenysége az alábbi fogalmakra 

fókuszál: párbeszéd, támogatás, iránymutatás, felkészítés, bizalmi kapcsolat, személyes 

fejlődés elősegítése, önreflektivitás, tapasztalatátadás, tudásmegosztás, rugalmasság, 

mentálhigiénés támogatás, megértés, nyitottság, odafigyelés, empátia, partneri kapcsolat. 

Pályakezdő, fiatal gyakornok kollégáink támogatása komplex módon, összetett formában, 

célok harmonizálásával történt. Bevezetésük a dokumentációs feladatokba, integrálásuk a 

munkaközösségekbe, intézményi eseményekbe - hagyományos rendezvényeken történő 

szerepvállalásuk - megtörtént. A hospitálásokkal és mentor tanáraikkal elégedettek voltak.      

Az életpályamodellhez kötött minősítő vizsgára való felkészülés időszakában magas színvonalú 

támogatást kapott kollégánk a munkaközösség vezetőtől.   

 

I. Közvetlen partnereink 

 

     A Diákönkormányzat rendszeres üléseire idén is a megszokott formában, minden hónap első 

felében a diákönkormányzatot segítő gyógypedagógus előzetes összehívását követően került 

sor. Ezeken a tanulócsoportok által megválasztott diákönkormányzati képviselők vettek részt, 

akik saját közösségük képviseletét látták el. Az első alkalommal új elnököt választottak, majd 

köszöntötték és megismerkedtek a félév feladataival. Az elnököt örömmel töltötte el, hogy 

felelős szerepet kapott.   

     A Szüreti buli, Halloween, Tökparty megvalósításában részt vettek, ezeket megelőzően 

felmérték a képviselők saját csoportjukban a zenei igényeket, majd a rendezvények után 
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tapasztalataikat megbeszélték. Az iskolai Farsang és a délutáni Farsangi zenés-táncos party 

előkészítésénél a képviselők segítségével töltötték le a kért zenéket, és együtt szerkesztették 

meg a lejátszási listát. A tanulók által már régóta várt, idei Ki mit tud verseny délutáni bulijának 

zenei repertoárjába kizárólag magyar zenéket válogattak. Májusi ülésükön előkészíttették a 

Nemzeti Összetartozás Napi partyt. Idén a Balaton tematikájú naphoz Balatonnal, nyaralással, 

vízparttal kapcsolatos zenéket gyűjtöttek.  Június 6-án, a tanév utolsó diákönkormányzati ülése 

egy összegző összejövetel volt, melyen az év során megrendezett programok szervezési és 

lebonyolítási tapasztalatait osztották meg egymással és elköszöntek egymástól a nyári szünetre.   

    A képviselők ebben a tanévben is érdeklődéssel és elszántan kezdtek hozzá a közös 

feladatvégzéshez, jellemzően a havi tematikus buli előtti héten már nagyon várták az esemény 

szervezésébe, lebonyolításában való aktív bekapcsolódás idejét. 

 

 Szülőklub 

     Ebben a tanévben is két Szülőcsoport indult. A csoportok működése előre megbeszélt 

keretek között folyt, amely fontos a rend és a személyesség megtartása érdekében. Egy 

csoportban maximum tíz szülő lehetett, akik igényelték a rendszeres találkozást, tapasztalatok, 

érzések, gondolatok megosztását, természetesen a titoktartás kötelezettsége mellett. A 

Szülőcsoportok célja továbbra is: - a résztvevő szülők mentálhigiénés támogatása, - a 

fogyatékkal élő családtag kapcsán felmerülő kérdések, nehézségek, örömök egymás közti 

megosztásának segítése, - valamint ismeretek, tapasztalatok átadásának biztosítása volt.  

    Gyermekeik felnőttkorba lépése és jövője nehéz kérdéseket generált. Az egyik csoport 

találkozási helye a Nemadomfel Kávézó lett, több szülő bevallotta, hogy ez az egyetlen 

kimozdulási lehetősége a hónap folyamán, erre készül, ezt az időt önmagára szánja, 

töltekezésre. Fontos témák, amelyekkel foglalkoztak: pihenés, feltöltődés fontossága és 

lehetőségei, kimerültség - megújulás, munkatevékenység - hobby. Gyermekeik önállóságra 

nevelése: önkiszolgálás, segítségkérés, önvédelmi készségek tanítása, lakóotthoni, támogatott 

lakhatási lehetőségek, azok előnyei és hátrányai, végrendelettel, örökléssel kapcsolatos 

kérdések… A másik csoport az iskola Zenetermében találkozott. Témáik voltak: az önállóságra 

nevelés fontossága, pozitív ingerekkel teli, értelmes nappali elfoglaltságok otthon. 

Tapasztalatok megosztása egészségügyi témakörökben például sérült személyek számára 

fogászat, szájsebészet, idős szülők gondozása. Gyermekeik jövője kapcsán szülői példa a 

testvérek felé, jogi kérdések, gondnokság alá helyezés, szülő halálesete következtében 

intézkedések, bürokrácia, gondoskodás, örökösödési kérdések, leválás, lakhatási lehetőségek. 
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Saját korlátok, félelmek, sebek. Mindkét csoport tagjai aktívak, érdeklődők, nyitottak, őszinték 

voltak.  

     Ebben a tanévben a Bárka Alapítvány lakóotthonát és a hozzátartozó nappali foglalkoztatót 

látogatták meg Dunaharasztiban, 18 szülő részvételével. Lehetőség nyílt az ott élő 12 lakó 

életébe bepillantani, valamint a 35 sérült személy foglalkoztatásáról, a műhelybeli munkáról 

egy képet alkotni. Beszélgettek a foglalkoztatásról, lakóotthoni életről, a támogatott lakhatásról, 

önállóságról, közösségi életről s minden egyéb kérdésről, amely iránt a szülők érdeklődtek.    

     Idézem a foglalkozásokat tartó kolléganőt: „Nagy örömmel tölt el, hogy ebben a tanévben 

sikerült két diákunk támogatott lakhatásba kerülését-, valamint egy fiatal, nappali 

foglalkoztatóba kerülését előmozdítani! A szülők többször megkeresnek a jövővel, a munkába 

állással, ill. lakhatással kapcsolatos kérdéseikkel. Szívügyem a szülők helyzete! Köszönöm az 

iskola támogatását, hogy teret ad ennek a munkának! Így segítséget, támaszt jelenthet számukra 

minden találkozás!” 

 

II. Könyvtári munka 

 

     Az áprilisban megrendelt tankönyvek és munkafüzetek egy részét augusztus végén 

kiszállították. Másik részét, melyeket a fejlesztő eszközök oldalán lehetett megrendelni, 

szeptemberben hozták. Az előző tanévekhez hasonlóan a tankönyvrendelés megmaradt 

pénzéből fejlesztő eszközöket rendelhettünk. Idén a munkaközösségek kérhettek eszközöket. 

Ezek - a  tankönyvek másik részével együtt - szeptemberben érkeztek meg. 

     A kollégák helyben használhatják és kikölcsönözhetik az általuk kiválasztott könyvtári 

dokumentumokat. Egy-két pedagógus lehozta csoportját a könyvtárba. A gyerekek érdeklődők 

voltak, könyvet is választhattak, tanulták a kölcsönzést. 

     Megvalósult feladatok: tankönyvek és munkafüzetek érkeztetése, tankönyvek és 

munkafüzetek kiosztása, fejlesztőeszközök rendelése, érkeztetése, kiosztása, a könyvtár 

számára ajándékként illetve adományként érkezett könyvek bevételezése, kölcsönzés, 

tájékoztatás, helyben használat, visszavételezés. Osztályok, gyerekek fogadása.  
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VIII.   Gyermekvédelem,  egészségügy 

 

     A gyermekvédelem felé történő lépések szükségességét az osztályfőnökök jelzik a 

vezetőknek, majd a törvény által meghatározott és lehetséges feladataikat közösen látják el. 

Kollégáink félévente írásban is beszámolnak az osztályukban fennálló tanulóikat veszélyeztető 

problémákról. Jellemzően a szociokulturális háttér miatti hiányzások, elhanyagolás, családon 

belüli szenvedélybetegség miatt került sor intézkedésekre.  

     Az első félévben helyettes iskolaorvosunk havonta egy alkalommal rendelt iskolánkban 

személyesen, de telefonon, vagy levélben történő megkeresésünkkor rendelkezésünkre állt. 

Védőnőnk heti két alkalommal személyesen, de telefonon és levélben folyamatosan elérhető 

volt. Munkáját nagyra értékeljük. Intézményvezetőnk által kezdeményezett egy-egy tanulót 

érintő extrém egészségügyi esetben mindketten készségesen segítettek, felvették a kapcsolatot 

orvos kollégáikkal… A tanévben esedékes szűrések, oltások rendben lezajlottak, kollégáink 

kérésére tanulóikat megvizsgálták, akiket szükség esetén szakvizsgálatokra utaltak.  

     Dolgozóink túlnyomó többségének esedékes alkalmassági vizsgálata intézményünk 

rendelőjében szeptember első hetében megtörtént, a többieknek és az újonnan érkezőknek 

időpontot kértünk. 

     Óvodásaink és tanulóink állapota miatt pszichiáterünket rendszeresen az osztályfőnökök     

és a szülők keresték meg, egy-két esetben az intézményvezető.  

Munkájához tartozik az osztályokban történő megfigyelés, vizsgálat, tanácsadás, 

gyógyszerfelírás, gyógyszerek beállítása, nyomonkövetés. A megkeresések és a megoldások 

megvalósítása meghatározott protokoll szerint történt. 

    Pszichológusunk segíti tanulóinkat és kollégáink munkáját, szükséges esetekben 

pszichiáterünkkel konzultált. Osztályfőnöki megkeresésre osztályokat látogatott, 

csoportdinamikát, tanulókat figyelt meg, tanulókkal és kollégákkal folytatott feltáró, segítő 

beszélgetéseket. 

 

IX. Civil kapcsolatok, kiemelt események 

 

     Kapcsolataink társintézményeinkkel, többféle civil szervezettel a kölcsönös tudásátadást 

szolgálták gyakran online képzéseken, konferenciákon, részben tanulói versenyeken, 

fesztiválokon és egyéb integrált programokon. Intézményünkben a Bárczi Gusztáv 

Gyógypedagógiai Kar, a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar           

és a Debreceni Egyetem, főiskolai hallgatói, valamint a BestWork és a Meta DonBosco 
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intézmények pedagógiai asszisztensei végezték kötelező gyakorlatukat. Úszni heti 2x1 

alkalommal a Kispesti és a Lobogó utcai uszodákba, terápiás lovaglásra csömöri lovardákba 

jártunk. Tanulóink sportversenyei révén számos társintézmény és civilszervezet partnerünk.     

A Nemzeti Pedagógus Kar Fejlesztő-, Konduktív és Gyógypedagógus Tagozatának 

képviselőjével, a Magyar Gyógypedagógusok Egyesületével, FSZK, szervezeteivel álltak 

kapcsolatban kollégáink. Új kapcsolatunk létesült az Oktatási Hivatal Tananyagfejlesztési 

Főosztályával.     

    Ebben a tanévben több szakmai rendezvénynek adott helyet intézményünk, melyeken 

országos jelentőségű témákban az Oktatási Hivatal szakértői adtak elő. Ezek a következők 

voltak: „ A gyógypedagógia és a szakszolgálati ellátás aktuális kérdései,  a TÉR,  az  Oktatási 

Hivatal új SNI tankönyvfejlesztései.  

 

X. A pedagógiai szakmai munka ellenőrzése 

 

Külső, belső ellenőrzés, mentorálás  

     Hét gyakornokunk mentorálása, kötelező hospitálásai rendben megtörténtek. Az Általános 

Iskolai intézményegység tanfelügyelete elmaradt. Az első félév zárása előtt valamennyi 

pedagógus és nevelő-oktató munkát segítő kolléga az intézményvezetővel beszélgetett 

munkájáról, tapasztalatairól, második félévi terveiről, lehetőségeiről. Tavasszal a szűk körű 

vezetőség valamennyi kollégánál órát látogatott és két kolléga minősítése kitűnő eredménnyel 

zárult. A munkaközösség-vezetők az éves munkatervben vállalt feladataik teljesítéséről a 

pedagógusok kitűzött céljaik megvalósulásáról a tanulókkal elért eredményeikről félévkor és 

év végén írásban beszámoltak.  

 

Budapest, 2024. június 21. 

          Kajáry Ildikó 

 


